
         Материалы по теме: Население мира. Численность. Воспроизводство. 

                       География М3 профильный уровень 10 класс.  

                                              Учитель Щекота Л.В. 

 

 

   

Население. Численность. 
Воспроизводство 

Изменение численности 
населения мира. Естественное 
движение населения. 
Рождаемость, смертность, 
коэффициент естественного 
прироста. Динамика 
численности населения мира. 
Воспроизводство населения: 
традиционный, современный 
тип 
Теория демографического 
перехода. Демографическая 
политика государств мира. 
Анализ демографических 
ситуаций. Определение 
демографических процессов и 
явлений по их существенным 
признакам 
 

Определять соотношение 
мужчин и женщин в отдельных 
странах мира на основе 
анализа иллюстративных 
материалов учебника. 
Использовать приобретённые 
знания и умения в 
практической деятельности: 
для чтения карт различного 
содержания, определения 
показателей, характеризующих 
качество населения  

Население. Половозрастной 
состав 

Возрастной состав населения, 
соотношение населения 
разных возрастов в мире и 
России. 
Половой состав, география 
Социальная структура 
населения.  
Отраслевая структура 
занятости. Экономически 
активное население. Трудовые 
ресурсы 

Обсуждать факторы, 
влияющие на среднюю 
продолжительность жизни, 
занятость населения, старение 
населения, факторы, 
влияющие на безработицу. 
Определять тенденции 
изменения числа занятых в 
сфере современного хозяйства 
по статистическим материалам 
учебника. Выявлять страны с 
высокими и низкими 
показателями обеспеченности 
трудовыми ресурсами и 
безработицы. 

 

 

 

 



                            Примерные задания. 

НАСЕЛЕНИЕ МИРА (численность, воспроизводство населения) 

1. Численность современного населения мира  составляет  более...  

2. Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста, 

обеспечивающих смену людских поколений, называют...  

3. Депопуляция характерна для стран...  

 

 

4.  Демографический взрыв наблюдается в странах... 

5. 4/5 населения мира и 90% его годового прироста приходится на страны... 

1) Юго-Западной Азии и Тропической Африки 

2) Северной и Латинской Америки 

3) Западной Европы и Северной Америки 

4) Австралии и Океании 

6. Крупнейшей по численности населения страной мира является... 

7. Страной с наибольшей прогнозируемой продолжительностью жизни является... 

8. Система административных, экономических, пропагандистских и других мероприятий, с 

помощью которых государство воздействует на естественное движение населения, 

называется... 

1) демографический переход  3) демографическая революция 

2) демографическая политика   4) демографическим процессом 

9.  Согласно теории демографического перехода стабилизация численности населения 

должна про-изойти на его... 

1) втором этапе   2) третьем этапе  3) четвертом этапе  

 4) первом этапе 

10. Перевес численности мужского населения над  женским наблюдается в... 

11. Доля  экономически активного населения от всего населения мира составляет примерно... 

12. Наиболее высокая плотность населения характерна для... 

13. Средняя плотность населения мира составляет...  

14. Высокая доля детей (до 14 лет) наблюдается в странах... 

15. К странам с минимальной долей городского населения относятся... 

16. В 200-километровой полосе вдоль побережий морей и океанов размещается более ... 

населения мира 

17. Главными причинами миграций населения являются причины... 

18. Главными центрами притяжения экономических мигрантов являются... 

19. Наиболее высокий уровень образования имеют жители стран... 

1) США, Бразилия, Канада     3) Китай, Индия, Япония 

2) Великобритания, Германия, Франция   4) Испания, Италия 

20. На процессы рождаемости, смертности и естественного прироста населения решающее 

воз-действие оказывают  факторы... 

21. Естественный прирост населения это... 

Разность рождаемости и смертности 

Сумма рождаемости и смертности 

Произведение рождаемости и смертности 



22. Естественный прирост населения выражается в ... 

23. Соотношение рождаемости и смертности, обеспечивающее беспрерывное возобновление 

и смену людских поколение 

24. Традиционный тип воспроизводства 

25. Современный тип воспроизводства 

26. Демографическая политика 

27. Выберите список стран в которых преобладает мужское население. 

28. Трудовые ресурсы - это 

29. Укажите  абсолютный  ежегодный  прирост  населения  Земли: 

30. Укажите  в  предложенном  списке  страны,  численность  населения  которых  превышает  

100 млн. человек:   

31. Укажите    группу,   в   которую  входят   только  государства  с   населением   более   100 

млн. человек: 

32. Укажите  в  предложенном   списке  стран  Европы  крупнейшую  по  численности    

населения   страну: 

33. Укажите  в  предложенном   списке  стран    Америки   крупнейшую  по   численности   

населения   страну: 

34. Укажите  верные  утверждения:   

1) В  восточном  полушарии   сосредоточено  больше   населения,   чем   в   западном;       

2) В  северном  полушарии   население  меньше,  чем   в  южном; 

3) Большинство  жителей   Земли  расселено  на   высоте   до  2000 м  над   уровнем   моря; 

4) Средняя  плотность  населения  на  Земле -  около  20 человек  на  1км2.  

35. Укажите  верные  утверждения: 

1) Плотность  населения  в  Азии   почти  в  4  раза  превышает  среднюю   плотность  

населения   Земли; 

2) Плотность  населения   в  Африке  примерно  в  2  раза  ниже,  чем   в  среднем  по  миру;   

3) Плотность  населения   в  Европе  составляет    около  70 чел.  на  1км2;  

4) Плотность   населения  в  Австралии  и  Океании  больше, чем  в  Южной  Америке; 

36. Укажите  верные  утверждения: 

1) Из  всех  государств  мира (не  считая  карликовых)  самую  высокую  плотность  

населения  имеет  Япония; 

2)Около  половины  обитателей  суши  имеет  плотность   населения  менее  четверти   

территории  суши;   

3) Незаселенные  людьми  области  занимают   около  четверти  территории  суши; 

4) На  земном  шаре  есть  районы,  где  плотность  населения   превышает  1000 человек  

на  1 км2. 

37.  Укажите, на каком из перечисленных материков 1/5 часть населения живет на высоте 

более 1000 м над уровнем моря:                                                                                             

38. Укажите  в  предложенном   списке   стран  Европы   пять  государств  с  примерно  

одинаковой  численностью  населения:   

39. Укажите среди регионов мира три с набольшей численностью населения: 

40. В следующем списке стран Европы укажите пять стран с примерно одинаковой 

численностью населения: 

41. Укажите группу, в которой все страны имеют низкую плотность населения:     

   

42.  Укажите верные утверждения: 



1) Соотношение мужчин и женщин в мире определяется значительным перевесом численности 

женщин над численностью мужчин в Индии и Китае; 

2) В целом по миру численность женщин значительно больше, чем численность мужчин; 

3) В развитых странах, как правило, численно преобладают женщины; 

4) Мальчиков рождается больше, чем девочек, но к 15-летнему возрасту соотношение полов 

выравнивается, а в старших возрастах обычно преобладают женщины. 

 

43.  Укажите ошибки в перечне стран, в которых преобладают мужчины: 

44. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высокой рождаемостью: 

45. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высоким естественным приростом: 

46. Укажите страну с самым высоким в Европе естественным приростом населения: 

47. Укажите верные утверждения: 

1) В развивающихся странах дети составляют 40-45% населения; 

2) В развивающихся странах доля трудоспособного населения составляет 70-80%;  

3) В развивающихся странах доля детей в 4-5 раз выше доли пожилых людей; 

4) В развитых странах доля пожилых людей выше средней. 

48.Укажите страну, в которой доля пожилых людей выше, чем доля детей: 

49. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей детей 

50. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей пожилых людей: 

51. Укажите страну, в которой доля детей составляет менее четверти населения, а доля пожилых 

людей  значительно выше, чем в среднем по миру: 

52. Укажите азиатское государство, выделяющееся самым высоким уровнем смертности: 

53. Соотношение между трудоспособной частью населения и не работающими, называется: 

 демографической нагрузкой  

 экономически активным различием 

 трудовым различием 

54. Часть населения, которая по возрасту и состоянию здоровья способна к трудовой 

деятельности, называется:  

66. Выберите страну, в которой доля детей составляет менее четверти населения, а доля пожилых 

возрастов - около 17%: 



 55.  Выберите страну, в которой доля детей составляет около 40% населения, а доля 

пожилых возрастов - около 6%: 

 56. Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей 

детей свойственна странам: 

  

57. Страна, возрастной состав населения которой изображен на диаграмме: Алжир  Афганистан 

Парагвай Дания 

 

58. Страна, где доля лиц в пожилом возрасте примерно равна доле лиц в детском возрасте: 

 70. Мужское население преобладает в странах: 

  

59. Регион мира с преобладанием мужчин над женщинами: 

  

60.Страна, половой состав населения которой изображен на диаграмме: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


